Yatiskin Olmayan Is1 Transferi

=T(x) yatiskin

=T(x.y.2)

T=T(r,d.0.t)

T=T(r,0,b,t) vatiskin degil ( pozisyona ve
sicakliga bagh)




Lumped sistem : Bu sistemde sicaklik degisimi
sadece zamana gore olmasidir. (6lgceklik
pozisyonla degismiyor ve her zaman tiriin
icindeki sicaklik ayni.)

k degeri ¢ok yiiksek
olmalidir ki sicaklik
< hemen merkeze gegsin
ve T merkez =T yiizey
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T disort — T icort
oldugunda 1s1
transferi durur.
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50 K’ s1 kiigiik oldugu i¢in bakir
topla ayni siirede beklenince

20 bile 700 C olmaz

30 T merkez. Cok uzun bir siire

gerekir ki bu siirede et
yanacaktir.

Giten —Cikdn+Ureten = birikim

h.A.(T,-T)= m.Cp‘Z
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T-Tw —g mep o
= Ti—Tw 1sitma igin bakir topu
Kritik bovyut :
le=Y = | hacim kiire i¢in;
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Biot sayisi :iirtin yiizeyindeki tasinimin tiriin
igindeki iletime oranidir.

Bi—Lc/k _ Riletim — irtin i¢indeki 1s1 transferine olan direng
/h  Rtagtm  ortamdaki 1s1 transferine olan direng




Bi sayis1 birimsizdir.

% Lumpet metodunun kullanilabilmesi i¢in
Bi= 0 olmalidir.

Taginim yoksa veya in Bi=0 ise Bi=0 dir.
**m<o10ldugunda bu metot kullanilabilir.
Cunkil Bi=0 olmasi ¢ok zordur.



t

\WWWW

e glum=1n

t

her iki
tarafin « ini alirsak ;

I-Two \_—hA _
f”[Tj—TmJ_m-CpI =y=mt

Lumpet sisteminde 1s1l iletkenlik katsayisi
olmaz.
Lumpet sisteminde zamanla degisim vardir
ancak pozisyonla yoktur.
Yatiskin olmayan 1s1 transferi :
1) Sonsuz plaka :




| Birka¢ yonden olan 1s1
] transferi ihmal
edilebilir. Sonsuz
<— denildigi zaman
yukaridan ve asagidan
gelen isilar onemlidir,
;MMMTM, Orta noktadaki 1s1
transferi onemlidir.

(kalinhik: 2L; sonsuz

uzunluk.)




2)

Sonsuz silindir :

=D
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Uzunlugu /¢api: 4
ise sonsuz uzunlukta
silindir denir. Yaricap
yoniinden olan 1s1
transferi oGnemlidir.

3) Kiire:



Bu ti¢ 0rnek i¢in ;

1 0(xnol'|=1 0T
Genel denklemx_.ax[x 6x] a o

Baslangi¢ kosulu : T(x , 0) =Ti

Sinir kosulu : 1 ve 2
Bunlar1 h ve T« olan bir ortama koyarsak ;

lz_MaT(X:LI):hA[T(x:L]—T J
Ox =

(3. smir kosulunda )

2= Merkezde sicakliklar esit olacak ve 1s1
transferi olmayacaktir.



@T[ x=0,r]
Ox

I A =0 k ve A= 0 olamayacagi i¢in

0T (x=0,6)

2 ar =()

degisikliklere gore baslangig ve sinir kogulu
koyulur.



Sonsuz plaka 1¢in ;

22T _1 or
ox2 @ Ot

x= merkeze olan uzaklik
0<x<L

T(xt)—Te _ S 2.§fnﬂn cm[ #ﬂg]e}{p[_ Y za_;]
Ti-T. 54 +Sinp cosy L R I2

sz% (sonsuz levha igin) Bf=}%—R (silindir

veya kiire igin)

Sonsuz silindir igin ;



BT 1 BT

orl or) o ot
T(rty-To _ 24 (#4,) 7 y [ wt]
' = ML lexp|—u,,2 &L
Ti-T, .4 yﬂ[Jg[# ]+J12(/”n” 0[ nR] n

n

r: Merkezden olan uzaklik JO ve J; birer bessel
fonksiyondur ve tablolar kisminda bu degerler
verilmigtir.

R: ylizey r=0 merkez

Bi:,u.flﬂ
S, 4)

0<r<R
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